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Acta, Sesión Ordinaria No. 9, Primer Periodo, Primer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, cinco de noviembre 

de dos mil quince. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo 

nombre, a las once horas con veinticinco minutos, del cinco de 

noviembre de dos mil quince, reunidos en el salón de sesiones 

“Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel Barrera Guillén, 

Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona 

Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, 
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María Graciela Gaitán Díaz, José Ricardo García Melo, Gerardo 

Limón Montelongo, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina Morquecho 

Pazzi, Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta 

Rodríguez, José Luis Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, 

Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto 

Alejandro Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María 

Rebeca Terán Guevara, J. Guadalupe Torres Sánchez, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat. Se declaró quórum. Orden del Día aprobado 

por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, Xitlálic Sánchez 

Servín, y Dulcelina Sánchez De Lira, no se manifestaron. Acta 

Sesión Ordinaria 8, del 29 de octubre 2015, aprobada por 

mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, y Xitlálic Sánchez Servín, 

no se manifestaron.  Correspondencia. Oficio 1641, presidenta San 

Nicolás Tolentino, 28 septiembre presente año, recibido 27 

octubre mismo año, aprobación minuta que modifica artículo 17 

Constitución Local: engrosar.  Oficio 1642, presidenta San Nicolás 
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Tolentino, 28 septiembre año en curso, recibido 27 octubre mismo 

año, aprobación minuta que modifica artículo 80 Constitución 

Estatal: engrosar.  Oficio 167, presidente Axtla de Terrazas, 27 

octubre año en curso, recibido 28 mismo mes y año, propuesta 

valores unitarios suelo y construcción 2016: a comisiones, Primera; 

y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 25, 

presidente Tamasopo, 26 octubre presente año, recibido 28 mismo 

mes y año, certificación actas cabildo 3 y 4: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 220, presidente Matlapa, 27 octubre año en 

curso, recibido 29 mismo mes y año, propuesta valores unitarios 

suelo urbano 2016: a comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda 

y Desarrollo Municipal.  Oficio s/n, ayuntamiento Villa de Reyes, 

29 octubre presente año, propuesta valores catastrales: a 

comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal.  Oficio 168, presidente Cárdenas, 26 octubre año en 

curso, recibido 29 mismo mes y año, propuesta valores unitarios 

suelo y construcción 2016: a comisiones, Primera; y Segunda de 
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Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 177, ayuntamiento 

Alaquines, 29 octubre presente año, recibido 30 mismo mes y año, 

propuesta valores suelo y construcción 2016: a comisiones, 

Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 

48, ayuntamiento Tamuín, 29 octubre año en curso, recibido 30 

mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 17 

Constitución Local: engrosar.  Oficio 49, ayuntamiento Tamuín, 29 

octubre presente año, recibido 30 mismo mes y año, aprobación 

minuta que modifica artículo 80 Constitución Estatal: engrosar.  

Oficio 44, ayuntamiento Tamuín, 29 octubre año en curso, 

recibido 30 mismo mes y año, propuesta valores unitarios suelo, y 

construcción: a comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y 

Desarrollo Municipal.  Oficio 26, ayuntamiento Salinas, 29 octubre 

año en curso, recibido 30 mismo mes y año, propuesta valores 

unitarios suelo y construcción 2016: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 21, 

presidente Santa María del Río, 30 octubre año en curso, 
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propuesta valores unitarios suelo y construcción 2016: a 

comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal.  Oficio 135, ayuntamiento Moctezuma, 30 octubre 

presente año, propuesta valores catastro: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 202, 

ayuntamiento San Luis Potosí, 30 octubre año en curso, propuesta 

valores unitarios suelo  y construcción 2016: a comisiones, Primera; 

y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 128, 

presidente Cedral, 29 octubre año en curso, recibido 30 mismo 

mes y año, notifica no aumenta valores unitarios: a comisiones, 

Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 

75, ayuntamiento Cerritos, sin fecha, recibido 30 octubre presente 

año, propuesta valores unitarios suelo y construcción 2016: a 

comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal.  Oficio s/n, presidente Mexquitic de Carmona, sin fecha, 

recibido 30 octubre presente año, propuesta valores unitarios suelo 

y construcción: a comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y 
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Desarrollo Municipal.  Oficio 15, presidente Tierra Nueva, 30 

octubre año en curso, recibido 31 mismo mes y año, propuesta 

valores unitarios suelo: a comisiones, Primera; y Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 22, presidente Charcas, 

29 octubre presente año, recibido 31 mismo mes y año, propuesta 

valores unitarios suelo y construcción 2016: a comisiones, Primera; 

y Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio 70, 

organismo agua potable Tamazunchale, 30 octubre año en curso, 

recibido 3 noviembre mismo año, propuesta cuotas y tarifas 2016: 

a Comisión del Agua.  Oficio 28, presidente Catorce, 31 octubre 

presente año, recibido 3 noviembre mismo año, notifica no 

incrementa valores unitarios: a comisiones, Primera; y Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal.  Oficio s/n, ciudadanos, Erika 

Medina Armendáriz, Patricia González Orozco, y Filiberto Tenorio 

Quintero, regidores de Santo Domingo, 2 noviembre presente año, 

recibido 3 mismo mes y año, reiteran conflicto y piden aplicar la 

ley a servidores denunciados: a comisiones de, Gobernación; y 
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Justicia; con copia a Comisión de Vigilancia.  Oficio 105034, SCJN, 

16 octubre año en curso, recibido 27 mismo mes y año, gaceta 10ª 

época libro 22 septiembre: se acusa recibo; y a Coordinación de 

Asuntos Jurídicos.  Oficio 228, Congreso Guerrero, 13 octubre 

presente año, recibido 27 mismo mes y año, exhorto a Ejecutivo 

Federal instruir a Sedesol modificar lineamientos operación fondo 

aportaciones infraestructura social e incluir catálogo especial 

entidades con población pobreza y pobreza extrema: a Comisión 

de Desarrollo Económico y Social.  Oficio 8, Congreso Guanajuato, 

22 octubre año en curso, recibido 3 noviembre mismo año, 

exhorto a Segob y CNS atender conflicto en carretera Salamanca-

León: a Comisión de Comunicaciones y Transportes.  Oficio 1347, 

Congreso Hidalgo, 15 octubre presente año, recibido 3 noviembre 

mismo año, exhorto a SEP incluir como obligatorio esquema de 

educación inicial en el país: a Comisión de Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología.  Oficio 1345, Congreso Chihuahua, 15 

octubre año en curso, recibido 3 noviembre mismo año, exhorto 
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Ejecutivo Federal y Congreso Unión en presupuesto egresos 2016 

destinar recursos a educación no menos 8% PIB: a comisiones de, 

Hacienda del Estado; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  

Escrito, presidente colectivo ruta Sauzalito-Wirikuta, A.C., San Luis 

Potosí, sin fecha, recibido 28 octubre presente año, detalla 

problemática y solicita recursos: a comisiones de, Hacienda del 

Estado; Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; y Desarrollo 

Territorial Sustentable.  Oficio 28, CANACO, 28 octubre año en 

curso, recibido 29 mismo mes y año, propuesta representantes 

para integrar Consejo Transparencia: a Junta de Coordinación 

Política; con copia a Comisión de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública.  Iniciativas.  J. Guadalupe Torres Sánchez, la 

que insta reformar la denominación del Título Décimo Primero; y 

adicionar al mismo Título Décimo Primero el capítulo III 

“Caducidad” y el artículo 795 Bis, del Código de Procedimientos 

Civiles para el Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  

Oscar Carlos Vera Fábregat, la que busca reformar el párrafo 
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primero del artículo 126, de la Constitución Política del Estado 

Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Gobernación; y Justicia.   Oscar Carlos Vera 

Fábregat, la que promueve reformar los artículos, 57 en su fracción 

XXIV; y 80 en su fracción V, de la Constitución Política del Estado 

Libre y Soberano de San Luis Potosí.  Y adicionar párrafo tercero al 

artículo 41, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de 

San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  Guillermina Morquecho Pazzi, la que propone 

reformar el artículo 67, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del 

Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Fernando 

Chávez Méndez, la que plantea reformar el artículo 53, de la Ley 

de Presupuesto, Contabilidad y Gasto Público del Estado de San 

Luis Potosí: a Comisión de Hacienda del Estado.  José Luis Romero 

Calzada, la que impulsa adicionar una fracción a los artículos, 46 

ésta como IV por lo que actual IV pasa a ser fracción V, 73 ésta 

como V por lo que actuales V a VII pasan a ser fracciones VI a VIII, 
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y 117 ésta como III por lo que actual III pasa a ser fracción IV, a la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí.  Adicionar fracción al artículo 303, ésta como IV por lo que 

actuales IV a VI pasan  a ser fracciones V a VII, de la Ley Electoral 

del Estado de San Luis Potosí.  Y adicionar fracción al artículo 14, 

ésta como XIII por lo que actuales XIII, y XIV pasan a ser fracciones 

XIV, y XV, de la Ley de Salud del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Puntos Constitucionales; y Salud y Asistencia Social.  

Veintisiete integrantes LXI Legislatura, la que insta reformar los 

artículos, 7º en sus fracciones, VII, y VIII, 25 en su fracción IX, 91 

en su fracción I, 92 en su fracción IV, 93, y 96 en sus fracciones, I, 

V, y VI; y adicionar a los artículos, 5º la fracción XI Bis, 7º las 

fracciones, IX a XI, 8º la fracción XIII Bis, y 96 las fracciones VII a 

IX, de y a la Ley de Salud del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Salud y Asistencia Social; y Educación, Cultura, 

Ciencia  y Tecnología.  Josefina Salazar Báez, la que promueve 

reformar el artículo 118 en su fracción III, de la Ley Orgánica del 



 

Página 11 de 11 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

“2015, Año de Julián Carrillo Trujillo”
 

Poder Legislativo del Estado de San Luis Potosí.  Y reformar el 

artículo 23 en su fracción II el párrafo segundo, del Reglamento 

para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Gobernación; y Vigilancia.  Oscar Bautista 

Villegas, la que impulsa adicionar fracción al artículo 4º, ésta como 

XXXVII por lo que actuales XXXVII a LXIII pasan a ser fracciones, 

XXXVIII a LXIV, de la Ley de Sanidad, Inocuidad y Calidad 

Agroalimentaria del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Desarrollo Rural y Forestal; Salud y Asistencia Social; y Ecología y 

Medio Ambiente.  Enrique Alejandro Flores Flores, la que plantea 

expedir la Ley para la Reforma del Estado: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Gobernación.  José Belmárez Herrera, la que 

propone reformar el artículo 19, de la Ley de los Trabajadores al 

Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Trabajo y Previsión Social.  Oscar Bautista Villegas, la 

que busca reformar el artículo 14 en su fracción I, de la Ley de 
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Fomento al Desarrollo Rural Sustentable del Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Desarrollo Rural y Forestal; y Derechos 

Humanos, Equidad y Género.  Dictámenes. Hacienda del Estado: 

que autoriza reestructurar deuda; se leyó íntegro el dictamen; 

previo a su discusión, el Presidente de la dictaminadora notificó 

modificaciones a los artículos, 3º, y 4º, del Proyecto de Decreto; y 

agregó al mismo, el artículo 8º; ajustes que se dan por legalmente 

incorporados por lo que al discutirse y votarse, ya se incluyen 

éstos.  Intervinieron en pro, Gerardo Serrano Gaviño, Manuel 

Barrera Guillén, Oscar Carlos Vera Fábregat, Jesús Cardona 

Mireles, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Fernando Chávez 

Méndez, Oscar Bautista Villegas, J. Guadalupe Torres Sánchez, José 

Ricardo García Melo, Martha Orta Rodríguez, y Xitlálic Sánchez 

Servín; suficientemente discutido por mayoría; Enrique Alejandro 

Flores Flores no se manifestó; votación nominal 27 votos a favor; 

aprobado por unanimidad el Decreto que autoriza al Ejecutivo del 

Estado gestionar y contratar reestructura deuda pública directa 
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contraída con Banorte, y Santander, por mejora perfil de 

vencimientos, mejorando condiciones financieras originalmente 

contratadas hasta por saldo insoluto que al 30 de septiembre 2015 

ascienden conjuntamente a $3,685’637,872.00 (tres mil seiscientos 

ochenta y cinco millones seiscientos treinta y siete mil ochocientos 

setenta y dos pesos 00/100 M.N.), con la o las instituciones 

financieras nacionales que ofrezcan mejores condiciones, plazo 

máximo veinte años; pasa al Ejecutivo para efectos 

constitucionales.  Salud y Asistencia Social; y Hacienda del Estado: 

que desecha iniciativa; se dispensó la lectura por mayoría; Héctor 

Meráz Rivera no se manifestó.  Sin discusión; votación nominal 27 

votos a favor; aprobado por unanimidad desechar por 

improcedente iniciativa que proponía adicionar al Título Tercero el  

capítulo X “Del  Apoyo  Alimentario  a las Enfermedades  

Crónicas,” con tres  artículos, a la Ley  de  Salud  del  Estado  de  

San Luis Potosí; notifíquese.  Puntos de Acuerdo. Héctor Meráz 

Rivera, el que busca solicitar al Ejecutivo Local comparezca ante 
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esta Soberanía el titular de la Junta Estatal de Caminos, para que 

informe sobre inversiones en infraestructura carretera y 

rehabilitación de caminos; intervinieron en pro, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Oscar Carlos Vera Fábregat, Héctor Meráz 

Rivera, Oscar Bautista Villegas, Manuel Barrera Guillén, José Luis 

Romero Calzada, y María Rebeca Terán Guevara; suficientemente 

discutido por mayoría; Esther Angélica Martínez Cárdenas, y Oscar 

Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; votación nominal 25 

votos a favor; abstención de Oscar Carlos Vera Fábregat; ausente 

José Ricardo García Melo; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Jorge Luis Díaz Salinas, el que requiere exhortar al Ejecutivo 

Federal, a través de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, 

emitir estudio para derecho de vía adyacente tramo localizado 

aproximadamente en kilómetro 40 carretera No. 70 Rioverde, 

entronque  Rayón-Cárdenas, por encontrarse en hipótesis que 

establece el artículo 2° fracción IV, de la Ley de Caminos, Puentes y 

Autotransporte Federal; intervinieron en pro, Oscar Bautista 
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Villegas, y Enrique Alejandro Flores Flores; suficientemente 

discutido por mayoría; Enrique Alejandro Flores Flores, y María 

Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron; votación nominal 26 

votos a favor; ausente José Ricardo García Melo; aprobado por 

unanimidad; notifíquese.  Asuntos Generales.  Héctor Mendizábal 

Pérez, mensaje por el grupo parlamentario del Partido Acción 

Nacional, relativo al 423 Aniversario de la fundación de la ciudad 

de San Luis Potosí.  Manuel Barrera Guillén, observaciones a la 

iniciativa presentada por Guillermina Morquecho Pazzi: a 

Comisión de Justicia.  Gerardo Serrano Gaviño, consideraciones 

derivadas de la iniciativa formulada por Fernando Chávez 

Méndez: a Comisión de Hacienda del Estado.  Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello; José Luis Romero Calzada; Oscar Carlos Vera 

Fábregat; Héctor Mendizábal Pérez; Martha Orta Rodríguez; y 

Enrique Alejandro Flores Flores, comentarios sobre tópicos varios.  

Concluido el Orden del Día se citó a Sesión Ordinaria el jueves 12 
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noviembre del año en curso a las 11:00 horas. Finalizó la sesión a 

las catorce horas con cincuenta minutos. 

 

 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

 

 

 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

 


